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CAMPUS CAÇAPAVA DO SUL 

COMISSÃO DO CURSO DE GEOFÍSICA 

 

ATA DA REUNIÃO N.º 01/2024 

 

Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, reuniram-se 

ordinariamente os integrantes da Comissão do Curso de Geofísica: Ana Carolina Oliveira dos 

Santos, Everton Frigo, Felipe Guadagnin, Igor Magalhães Clemente, Ítalo Gomes Gonçalves, 

José Pedro Rebes Lima, Leugim Corteze Romio, Marco Antonio Moreira da Silva 

(Representante TAE), Marcus Vinicius Aparecido Gomes de Lima, Maximilian Fries, Miguel 

Guterres Carminatti, Moises Razeira e Vinicius Matté. Justificaram ausências: Ezequiel 

Galvão de Souza, Mario Jesus Tomas Rosales, Matheus Silva Simões, Suene Bernardes dos 

Santos e Tiago Rafael Gregory. Deu-se início a reunião presidida pelo Coordenador do Curso 

de Geofísica, Professor Everton Frigo, que fez apresentação da pauta conforme prevista na 

convocação, sem inclusão, exclusão e/ou alteração da ordem dos itens. 

 

Informes: A fim de dar ciência e atualizar à comissão de curso em relação aos principais 

assuntos referentes à Geofísica, foi apresentado o seguinte informe: 

 

a) Informe sobre a bolsa de iniciação científica da Sociedade Brasileira de Geofísica. 

Com relação a bolsa da Sociedade Brasileira de Geofísica foi encaminhado e-mail aos 

docentes com as instruções. Maiores informações sobre o Programa estão disponíveis no site 

da SBGf.  O período para as inscrições é de quinze a vinte seis de abril de dois mil e vinte e 

quatro. Lembrou ser necessário ter um discente da graduação em Geofísica para indicar como 

bolsista no momento da submissão do processo. O calendário é semelhante ao da FAPERGS e 

CNPq. 

 

Item 1 – Ratificação da consulta eletrônica referente às atas das reuniões de 2023. Estas 

atas que não haviam sido aprovadas no ano passado, foram enviadas por e-mail, no mês de 

março, para que fossem lidas e feitas as devidas correções. Todos que se manifestaram 

aprovaram as atas sem enviar correções. As atas das reuniões da Comissão de Curso de 

Geofísica de 2023 foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. A partir dessa 

aprovação é necessário que os presentes nas reuniões entrem no SEI para assinar. 

 

Item 2 - Definição do docente responsável pelos componentes curriculares TCC I - 

2024/1. A definição de docente responsável pela disciplina TCC I, do Currículo Antigo, é 



 

 

necessária para atender a demanda de um discente matriculado no componente que não fez a 

migração curricular e tem previsão de se formar ao final do ano. Também, houve matrícula 

em TCC I, pelo Currículo Novo através de migração curricular, e para atender esta demanda 

será necessário outro professor. Para assumir estas disciplinas serão necessários dois 

docentes. Os professores Mário e José Pedro se colocaram à disposição. Posto em votação, os 

nomes dos professores foram aprovados por unanimidade. O professor Mario Jesus Tomas 

Rosales ficou de responsável pelo TCC I vinculado ao currículo antigo e o professor José 

Pedro Rebés Lima pelo TCC I do currículo novo. 

 

Item 3 - Planos de Ensino 2024/1. Os planos de ensino de do primeiro semestre de dois mil e 

vinte e quatro foram conferidos no sistema para certificar a inclusão de todos os docentes. A 

Comissão de Curso fará as adequações necessárias e a aprovação dos planos até o dia vinte e 

dois de abril. A avaliação do plano será de acordo com os critérios já definidos pela Comissão 

Local de Ensino e PROGRAD. A aprovação dos planos se dará por consulta eletrônica, uma 

vez que não ocorrerá reunião presencial do curso até o dia vinte e dois de abril.  

 

Item 4 – Proposta Nova Resolução Normas dos Processos Acadêmicos dos Cursos de 

Graduação. Foram enviados dois documentos aos professores do Curso, trata-se de um ofício 

e da proposta da nova resolução de normas dos processos acadêmicos dos cursos de 

graduação. Esses documentos foram enviados pela Coordenação Acadêmica que aguarda as 

contribuições até o dia quinze de abril. Até o momento a coordenação do curso recebeu 

apenas a contribuição do professor Tiago Gregory. As contribuições dos demais docentes 

devem ser encaminhadas por e-mail para a Coordenação do Curso que repassará à 

Coordenação Acadêmica para passar na Comissão Local de Ensino. 

 

Item 5 - Renovação do Reconhecimento do Curso de Geofísica. A visita dos avaliadores 

será no formato virtual, e será realizada entre quinze e dezessete de abril de dois mil e vinte 

quatro, de segunda a quarta-feira. A Agenda da Avaliação foi repassada passo a passo. Os 

dois avaliadores serão a professora Daisy Beserra Lucena da Universidade Federal de 

Campina Grande, e o professor Eduardo Gomes dos Santos da Universidade Federal do Rio 

de Janeiro. O professor Marcus Vinicius Aparecido Gomes de Lima vai ser o responsável pela 

avaliação porque o professor Everton Frigo estará afastado para participar de um congresso, 

mas dentro do possível irá comparecer nas atividades uma vez que serão on-line. O 

Coordenador solicitou que todos que fazem parte do Curso de Geofísica fiquem atentos 

porque a qualquer momento podem ser solicitados documentos ou informações, mesmo fora 

do horário das atividades agendadas. Lembrou a importância da participação de todo o corpo 

docente nas reuniões quando solicitados. Pediu que todos atualizem suas pastas e currículo, 

porque a documentação do Curso precisa estar organizada e à disposição dos avaliadores. 

Comentou que será necessário fazer uma reunião com os discentes antes da avaliação e 

também verificar, porque o representante discente não está participando. 

 



 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Coordenador, Everton Frigo e eu, 

Zilamar Ferreira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será 

assinada eletronicamente pelos integrantes da Comissão do Curso de Geofísica presentes. 


